

# “想让白衣卫士们尝尝春天的味道”

## 永州果农欲赠送数吨沃柑给一线医护人员 有爱心人士愿帮他运输吗

“我想赠送一些自己种的沃柑,让白衣卫士们尝尝春天的味道……”31岁的果农何锡文来自永州道县白芒铺镇彭家村,想向奋战抗“疫”一线的人表达一点心意,但让他犯愁的是,如何把“春天的味道”送到长沙一线医护人员手中。

■记者 叶竹

### 开心 90多亩果园大丰收

“前两天村里解除了封路,就有老顾客自驾过来买沃柑,已经卖出5吨多了。”何锡文家的沃柑园今年收成不错,90多亩果园里一片橙灿灿。“去年还没到2月份,沃柑就卖完了。今年因为成熟较晚,又正好遇上新冠肺炎疫情,绝大部分沃柑仍挂在树上。”

“今年沃柑好,水分足,香甜可口,我们本地顾客自己开车来拉货能卖到6.5元一斤。”何锡文顺手从树上摘下一枚果子递给记者,他对自

家沃柑品质十分自信。这些他和父亲24小时守护着的沃柑如果顺利卖完,将有数十万元的收入。除去租种土地、肥料、人工等前期投入,可以获得15万元的纯收入,“现在陆续通过朋友圈收到一些订单,现摘现卖,预计全部卖完要到4月份。”

正在三湘都市报记者采访时,一位回头客主动找上门购买,“他家柑子味道纯甜,没打药,没打蜡,价格比超市、水果市场优惠不少。”

### 心愿 赠送沃柑给白衣天使们

与果园里橙灿灿的丰收景象不同,何锡文用红砖砌的房子有些简陋,没有水泥地面,像样的家具也没有几件。

原来,何锡文家中有一对即将年满8岁的双胞胎儿子,其中小儿子3岁时查出患有脑瘫。为了给孩子治病,原本并不富裕的家庭愈发窘迫。在他最困难的时候,不少爱心人士伸出了援助之手。尽管家中并不富裕,但他对未来充满了希望。“包括孩子治疗,我们每年平均要花费10余万元。5年前,我借钱包种了几十亩地的柑橘,两年

前开始结果创收,后来又扩大了种植规模……”

“只要踏实肯干,日子会一天天好起来的。一直以来,有很多爱心人士帮助和鼓励我……”何锡文深吸一口气,似乎是鼓起勇气说出心中想法,“带着儿子在长沙做康复治疗时,也受到医护人员很多照顾。虽然我没有太大的能力捐钱捐物,但我也想尽微薄之力,就想赠送一些自己种的沃柑给白衣天使们,让他们尝尝春天的味道。”

在果园里,何锡文还用沃柑摆出两行字,“武汉加油,中国加油。”

### 求助 盼爱心接力帮助他运输

在长沙公益人士彭望平的眼中,何锡文是一位勤劳肯干、有爱心的果农,也是一名需要帮助的脑瘫患儿爸爸。

2016年7月,何锡文带着儿子怀揣几百元,穿着一双破旧的夹板拖鞋,坐火车来到长沙寻求康复治疗,遇到一直关注脑瘫患者的彭望平。在彭望平的帮助下,越来越多的爱心人士接力帮扶何锡文一家。

“哪怕是最困难的时候,他都会想方设法一点一点归还欠款。在他看来,帮助他,钱也是辛苦赚来的,必须尽快还上。”彭望平说,生活上的困难并没有影响何锡文的热心肠,带着孩子在长沙治疗期间,只要是哪个脑瘫

家庭需要帮助,有辆小三轮车的何锡文总是第一个站出来,主动帮忙接送。

“有时候下大雨,他还会连续往返接送。周末时孩子不做康复,他会拜托其他家长照看孩子,跟着我去做义工。”文明劝导、禁毒宣讲、敬老院慰问老人……何锡文记不清自己究竟做过哪些公益,帮助过哪些人,但彭望平都帮他记着,“有脑瘫患者家中小家电坏了,他都免费上门维修。”

何锡文决定赠送2.3吨沃柑,彭望平支持他的温暖之举,但也有些发愁,“他条件有限,希望能有公益人士愿意提供运输帮助,将他的心意送到长沙一线医护人员手中。”



果农何锡文用沃柑拼出“武汉加油”“中国加油”。

通讯员供图



## 一家四口治愈后,她回医院捐血浆

### “能帮忙挽救更多的生命,是我的荣幸”

“今天终于回家团聚了。等我先生出院时达到捐献血浆的要求,会再回来捐血浆。”2月20日晚,王女士和丈夫将1岁多的小儿子从娄底市中心医院接回了家。一家四口全部确诊新冠肺炎,经过一段时间的住院治疗,现全部康复出院,并于20日晚上全家团聚。

### 【幸运】全家4患者全部康复

2月5日,王女士出现症状,6日到医院就诊,被确诊为新冠肺炎。2月7日,她的丈夫和两个儿子作为密切接触者,接受核酸检测,分别确诊入院,一家四口均在娄底市中心医院第二医疗区住院治疗。“带着一岁多的孩子住院,非常不方便的。”王女士表示,住院这段时间,她很感激医护人员对自己一家的生活照顾。

小孩子不舒服,很闹腾,医护人员会帮忙照顾。隔离治疗时,还为这个家庭提供各种便利。2月12日,王女士首先出院,为了照顾儿子,她申请陪护。“每次吃饭的时候,送来的餐都是按患者送的,医护人员就把自己的饭菜给我吃。”

为了让王女士出院后增强抵抗力,医生给王女士送中药包,指导调理。“时不时打电话问一下,心里真的很温暖。医护人员太好了。”丈夫

和大儿子住院后,这种被关心的感觉,让他们很感动。

经医院专家团队的积极救治,王女士和她的丈夫及大儿子陆续痊愈出院。

### 【感恩】要捐献血浆救他人

19日上午,王女士痊愈的第8天,接到娄底市中心医院输血管理科科长刘金菊的电话,称医院仍有4名(危)重症患者正在抢救,询问她是否愿意捐献血浆。王女士毫不犹豫地答应:捐。

“我的血浆能够被其他病人所需要,挽救更多的生命,这是我的荣幸。”

生病期间,我得到了关爱,现在又给了我一个回报社会、帮助他人的机会。”

19日晚,王女士采集完血浆,娄底市中心医院党委委员、副院长陈福如为她送上了鲜花和1000元慰问金,感谢她捐献出宝贵的血浆,为其他重症患者带来希望。

王女士收下鲜花,又郑重地将慰问金交给陈福如,请他代为购买防护物资支援抗疫一线,“我们一家四口生病期间得到了很好的照顾和治疗。我们要心怀感恩,回家后我也会多方筹集物资,用来支援一线医务人员,回馈社会。”据悉,王女士的丈夫也表示可以随时献血。

■记者 李琪 通讯员 黄小红 刘素凤



## 抗“疫”夫妻 手机屏里与儿女团圆

本报2月20日讯 “爸爸妈妈为什么总在手机里!”彭鹏是株洲中车时代电气股份有限公司售后服务中心上海办事处主任,妻子刘柳是株洲市中心医院门诊妇科的一名主管护师。新冠肺炎疫情发生以来,夫妻将两个孩子托付给父母,自己则坚守岗位,携手抗“疫情”,孩子只能隔着手机屏幕传达自己对父母的思念。

工作之余,夫妻俩都会通过

视频向家人报平安。作为母亲,刘柳每天都会抽空和两个孩子视频聊天。两个孩子从小到大都没有离开过自己,每次聊天时,4岁的儿子总会用稚嫩的声音喊道:“爸爸妈妈,你们为什么总在手机里!”7岁的女儿则会在旁边叮嘱:“爸爸妈妈,你们一定要注意安全。”听完孩子的话,刘柳很多次都差点哭出来。

■记者 杨洁规

## 农行衡阳分行投放1.16亿元春耕备耕支农贷款

2月19日,衡阳市祁东县洪桥镇何家村,种粮大户刘铁桥正在承租的农田里忙碌。刘铁桥2010年开始涉足规模种粮,经过几年的摸索实践,生产、经营和管理水平不断提高,2019年租种了1100余亩稻田,并联合5个大户组建专业合作社。不久前,农行祁东支行发放的50万元支农贴息贷款,解决了其春耕备耕的燃眉之急。

在当前疫情严峻的非常时期,农行湖南衡阳分行一手抓防疫阻

击,一手抓贷款投放,确保春耕备耕支农资金序时到位。

农行湖南衡阳分行党委及早谋划、主动作为,积极应对新冠肺炎疫情,切实做好信贷支农,要求各行努力化解疫情影响,促进金融信贷健康发展,支持农户尽快恢复生产,确保全市春耕备耕支农资金需要。该行适当延长还款期限、简化业务流程手续,在疫情期,对新发放贷款、续贷和展期需求,加快审批进

度,提高业务办理效率。同时,引导农户通过电话银行、手机银行、网络银行等线上方式和家门口银行服务点采取多种方式灵活办理业务,满足农户有效需求,对当前的春耕生产资金需求,符合申贷、续贷、追加贷款等条件的,及时予以优先支持。

截至2月19日,该行累计投放春耕备耕生产资金1.16亿元,净投放达7251万元。

■关细林 潘显璇 经济信息